

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Katedra speciální pedagogiky a logopedie

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek vedoucí práce

Jméno autora	Ludmila CIPRYÁNOVÁ, DiS.
Název práce	Realizace aktivizačních činností u klientů Lůžkového a sociálního centra z pohledu dobrovolníka
Studijní obor	Výchovná práce ve speciálních zařízeních
Vedoucí práce	PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.
Oponent práce	doc. PhDr. Tibor Vojtko, Ph.D.
Rok obhajoby	2017
Rozsah práce: 96 stran vlastního textu	
Požitá literatura: 42 titulů odborné literatury + 9 elektronických zdrojů + legislativa	
Přílohy: 4 textové + 1 obrazová	

Hodnocení obsahové struktury práce:

zhodnocení tématu práce:

(aktuálnost, praktické využití, názor autora posudku, slovně cca 5-10 řádků)

Téma práce vychází z autorčiny osobní zkušenosti, kdy působí jako dobrovolník u klientů Lůžkového a sociálního centra v Chrudimi. Na základě této zkušenosti se rozhodla představit průběh dobrovolnické činnosti, popsat aktivity, které dobrovolník s klienty realizuje. Práce je přínosná, využitelná ve speciální pedagogice s ohledem na zvyšující se potřebu speciálně pedagogické podpory u klientů v seniorském věku.

Obsah teoretické části:

Samotný rozsah teoretické části práce je pro potřeby bakalářské práce nadstandardní. Na 57 stranách autorka text dělí do 3 stěžejních kapitol. Věnuje se definování jedince v období senia, popisuje změny související s obdobím stáří a potřeby seniorů. Druhá kapitola se věnuje sociálním službám, především popisu pobytových zařízení pro seniory. V další samostatné kapitole pak představuje fenomén dobrovolnictví. Autorka prokázala schopnost sestavit logicky uspořádaný, obsahově provázaný odborný text, jímž potvrzuje hluboký zájem o zvolené téma a profesní erudici.

zhodnocení cílů práce:

(charakteristika cíle, způsob jeho stanovení, užitečnost cíle, slovně cca 5 – 10 řádků)

Stanovený cíl bakalářské práce je jasně deklarován na str. 68, rozdělen do dílčích cílů, které jsou dále rozpracovány pomocí vhodně zvolených metod. S ohledem na záměr popsat vybrané konkrétní zařízení pečující o seniory a představit možnosti spolupráce s dobrovolníky, je výzkumné šetření vedeno jako kvalitativní. V praktické části nalezneme zásadní informace, které (jak autorka zamýšlí při stanovení cílů) podrobně představí chod vybrané organizace, seznámí s průběhem jednotlivých setkání dobrovolníka s klientem (je popsáno 30 realizovaných aktivit a zhodnocen jejich průběh) a pomocí metody rozhovoru se

sociální pracovníci je přiblížen náhled zástupce organizace na činnost dobrovolníků. **Cíl práce byl splněn.** Práce je doplněna vhodně zvolenými přílohami.

Zhodnocení metodologické stránky práce:

<i>Komparativní zpracování tématu práce</i>		ne	
<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	ano		
<i>Užití zahraniční literatury a zdrojů</i>			ne
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	ano		
<i>Užití kvalitativních metod výzkumného šetření</i>	ano		
<i>Realizace originálního metodického postupu</i>		ne	
<i>Splnění deklarovaných cílů práce</i>	ano		

Zhodnocení formálních kritérií práce:

<i>Užití předepsaného rozsahu práce</i>	ano		
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	ano		
<i>Užití akceptované formy citací</i>	ano		
	ano		
<i>Vhodná jazyková úroveň práce</i>			
<i>Přiměřený rozsah literatury a zdrojů</i>	ano		

Připomínky k obsahové a formální úrovni práce:

(připomínky charakterizovat v bodech přesně, a to i s odkazy na strany práce)

Nemám zásadní kritické připomínky.

Otázky k obhajobě práce:

(konkrétní otázky, příp. s vyjádření váhy důležitosti jejich zodpovězení pro obhajobu)

1) Myslíte si, že je potřeba nějakým způsobem zvyšovat povědomí zaměstnanců pobytových zařízení a koordinátorů dobrovolnických center o potřebě mít dobrovolníky, kteří budou mít informace o speciální pedagogice nebo jsou prioritou spíše osobnostní charakteristiky dobrovolníka?

Výsledné hodnocení:

Předložená práce splňuje podmínky a nároky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě.

9. 8. 2017, Hradec Králové

PhDr. Miroslava Javorská, Ph.D.

